

运营范围，显著提高了运营效率。针对智云S300电池系统，技术人员通过优化动力系统和能量管理系统，使整车的能耗降低了10%以上，传动效率超过95%，有效提升了电能利用。此外，智云S300的电池在安全可靠方面也进行了精心设计，电池包底部采用一体化集成防护装甲，充分考虑到飞石磕伤和雨水侵蚀损伤。关键零部件防护等级达到IP68，防尘防水能力已达行业最强程度，确保了电池在各种复杂环境下的长久使用，更好地满足了用户的需求。聚焦固定货物运输场景，智云S300的承载力同样出色，它采用承载力更高的直通式车架，车架高度达到180mm，优于普遍的170mm左右的高度设计，承载能力大幅提升。

随着80后、90后等年轻消费群体的增加，他们对车辆的期待也在不断提升，尤其关注舒适性和时尚感。在正向研发方法论实践下，智云S300也采用乘用车级别的内饰设计，将驾驶体验升华至享受的境界。人机工程学座椅、旋钮式换挡以及多功能方向盘带定速巡航等配置一应俱全，极大地提升了驾驶的舒适程度，尤其是主驾气囊座椅与充液悬置的设置，使得驾驶员即便在长时间驾驶过程中也能拥有舒适感受。此外，自动恒温空调、电加热后视镜以及10寸高清中控大屏搭配倒车影像等高端配置，更为用户营造了最便利、最舒适的用车环境。

延伸产业链条

智能时代，数据为王。天行健车联网服务系统是陕汽于2011年推出，旨在为重卡用户全新打造的基于车联网技术的一种全新的智能服务，完全有别于传统的售后服务。在“北斗产业元年”的2013年，陕汽推出了业内首批通过国家认证的车联网终端产品。经过多年发展，天行健车联网平台在网车辆已突破110万辆，每秒数据处

理量达到220余万条，成为可采集数据超过1400种的新生代智能网联汽车平台巨头。

车联网所催生的智能化、数字化服务时代正迅速到来，“从卖汽车到卖服务”，宋部长介绍道，“陕汽非常重视向服务型制造转型，并把这一服务理念提升到了新时期的企业战略层面”。天行健车联网服务系统正是基于这一发展理念设计，它的诞生打破了我国重卡行业传统的用户服务模式。一方面，通过实时抓取车辆运营数据对比运行性能，让产品质量提升有据可依，让产品升级思路指向精准；另一方面，通过运营数据匹配大数据平台，能够智能识别出适合客户的零部件组合及车型配置，不断提高产品价值。例如，天行健平台可对行驶中车辆的行驶速度、轨迹、电池电量、故障信息等数据进行实时跟踪，而车辆能耗、排放等数据也可同步传输到环保等部门，以方便统计监管。同时，利用智能标定、一键检测等功能，使得在线故障诊断和电子部件远程升级成为现实。此外，天行健平台的延伸应用还可为货车保险业务提供科学分析、保驾护航，以往，由于保险公司对承保的车况“心中无数”，导致发生事故的赔付率高，投保企业经营成本日益增加，而通过天行健平台，可清晰地对车辆使用频率、运营强度等数据进行监测，从而精准风控。

天行健车联网平台以多年积累的车辆运行、营运数据池为基础，深挖智能驾驶、数智服务、交互算法等新技术，成功实现了多应用场景下的智能驾驶。薛令阳生动地形容天行健系统道，“它就像汽车聪明的‘大脑’，但又比‘大脑’想得更多、算得更快，更是无人驾驶汽车的‘中枢神经’。为什么这样说？我们从外观看，无人驾驶车辆和普通车辆看似没有区别，但实际上车体装有多组高清摄像头、激光雷达、毫米波雷达等智能传感设备，它们能够捕捉各类信息，并转换为动态实时数据，最终一辆车全生命周期的运营情况、行驶状态等数据都将源源不断地传送到天行健后台，实现了车辆远程智能管理。”天行健的应用，打破了固有模式，用智能化服务为客户改善了技术、管理、效益和安全等方面的体验，是陕汽由车企向服务商转型的标志产品。

创新发展模式

2021年，陕汽控股为全面落实习近平总书记来企考察时作出的“四新”发展重要指示精神，着眼未来汽车行业发展趋势，联合多家公司、多个运营团队合资成立了集“政产学研用金”全要素融合的创新中心平台公司——德创未来汽车科技有限公司。



德创未来氢能重卡